
 

 
 

A szerkesztők előszava 
 
A hazai geográfia meghatározó alakjának, Csatári Bálintnak 70. születésnapja 
alkalmából szeretnénk kifejezni tiszteletünket, és szeretetünket ezen ünnepi 
tanulmánykötetünkkel. A szerzők és a szerkesztők életében szinte kivétel nélkül 
meghatározó szerepet tölt be Bálint, mint mentor, kolléga, kutatótárs és barát. A 
közös munka során mindig csodálattal figyeltük bölcsességét, tisztánlátását és tenni 
akarását. Sokan tőle tanultuk meg a kollegialitást, vagy éppen azt, hogyan érdemes 
szembenézni a kutatói lét hétköznapi kihívásaival, buktatóival. Abban is irányt 
mutatott, mi módon fókuszáljuk szerteágazó földrajzi érdeklődésünket, így aztán 
sokan az Ő instrukciói mentén találtunk rá hosszú távú kutatási témáinkra. 
Intézetigazgatóként és csoportvezetőként számos alkalommal nyugtatott meg minket 
és mutatott rá higgadtan, hogy érdemes megbecsülni minden egyes apró lépést, 
tudományos eredményt, amelyekkel: - “Meglátjátok szakemberként, értelmiségiként 
végül majd hozzájárultok egy jobb alföldi élethez, egy szebb világhoz”. Vannak, 
akiket Bálint hihetetlen munkabírásával, aktivitásával, tartalmas és egyben szuggesztív 
előadásaival nyűgözött le. Minket, “fiatalokat” sokszor azok az idézetek fogtak meg, 
amelyekkel gyakorta előrukkolt. Ezek közül a következő sorok, úgy véljük, e kötetet 
is illusztrálhatják:  
  
"Az Alföld sajátságosan paradox hely, de az önellentmondás egészen más, mint a délorosz 
sztyeppén. A paradoxon az, hogy szárazföld, egészen nyílt, túlságosan nyílt, végletesen nyílt, sokkal 
nyíltabb, mint az óceán, ezért az ember védtelenebb és elveszettebb és az ég és a föld határtalanabb, 
ugyanakkor reménytelenebb. Az óceánnak van partja, és ha földet kiáltanak, elérkezett a 
szabadulás. A kontinentális óceánról nem lehet partra szállni." – Hamvas Béla1 
 
E kötettel kívánunk Neked ’Boldog Születésnapot!’, szerzőtársaink és a magunk 
nevében!  
 
Továbbá szeretnénk köszöntet mondani a felkért szerzőknek áldozatos munkájukért, 
hiszen a tiszteletkötet nélkülük nem valósulhatott volna meg. Szerkesztőkként úgy 
érezzük, hogy a kiadványban szereplő tanulmányok szorosan kapcsolódnak Bálint 
település- és vidékföldrajzi munkásságához, annak szellemiségéhez. 
 
 
Kecskemét, 2019. augusztus 13. 
 
 
       a szerkesztők 

 
1 Hamvas Béla: Az öt géniusz. (28. o.) In: Hamvas B. (1988): Az öt géniusz / A bor filozófiája. Életünk 
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